

El Guadalete.

FERROCARRILES		de Jerez á Sevilla, Cádiz, Santiauear y Chiplona	
M.	T.	M.	T.
De Jerez á Sevilla	7 16	5 02	
De Sevilla á Jerez	7 20	10 38	6 13
De Jerez á Cádiz	7 20	12 10	7 00
De Cádiz á Jerez	7 15	9 30	6 05
De Jerez á Santiauear	5 40	9 30	3 15
De Santiauear á Jerez	5 42	3 30	
Puerto á Hota y Chiplona	8 00	5 30	
Chiplona á Hota y Puerto	6 25	2 00	

El tren exprés circulará únicamente los Martes, Jueves y Sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:
De Jerez á Sevilla. 3 42 L. De Sevilla á Jerez. 9 38 m.
De Jerez á Cádiz. 11 59 m. De Cádiz á Jerez. 2 25.
Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Santiauear las 7 30 de la mañana, regresando á las 9 39 de la misma, en los mencionados días.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Sábado 28 de Marzo de 1896

Núm. 12288

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.

Jerez
Fuera
Un mes . . . 2 ptas.
Un año . . . 22 50

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás, 2

AÑO XLII.

El Guadalete.

LOS RAYOS X.

El esqueleto de la mano de Röntgen, impresionando á través de un cuerpo opaco la placa fotográfica, ha tenido el privilegio de excitar, no tan solo el interés del público científico, sino también la pública curiosidad. Hemos creído, pues, que en estos momentos podría tener alguna actualidad una reseña, siquiera sea ligera é incompleta, del estado de la cuestión y de los trabajos más importantes que han servido de jalones al sabio profesor de Wurtzburgo para su notable descubrimiento. Muy lejos estamos de querer disminuir en nada la gloria del ilustre alemán; pero tampoco sería justo olvidar que Hittorf, Crookes, Hertz, Lénard y otros varios han estado pacientemente elaborando, durante estos últimos años, en el silencio del laboratorio, los materiales que más tarde han de servir á Röntgen para realizar su experimento.

La historia de la descarga eléctrica á través de un medio rarificado está íntimamente ligada con el grado de enrarecimiento de dicho medio.

Consideremos, pues, un tubo ó ampolla de vidrio y supongámonle en comunicación permanente con una bomba neumática de mercurio, por medio de la cual podamos producir y sostener dentro de él un vacío más ó menos perfecto. En el interior del tubo sobresalen dos conductores metálicos ó electrodos, colocados á cierta distancia uno de otro y en conexión interiormente con las extremidades del circuito secundario de un carrete de Ruhmkorff, cuyo circuito primario está excitado por unos cuantos acumuladores eléctricos.

Puestos en acción el carrete y la bomba, se observa la siguiente curiosa serie de fenómenos:

A partir del momento en que la rarefacción del aire contenido en el tubo adquiere cierta importancia, la descarga eléctrica se produce bajo la forma de un resplandor blanco que va de uno á otro electrodo; á veces este resplandor presenta soluciones de continuidad que le dan el aspecto de una masa estratificada. Cambiando la clase de cristal empleado en el tubo, y sobre todo la naturaleza del gas que existe en su interior, pueden obtenerse efectos de luz más ó menos variados y brillantes. Si cerramos el tubo á la lámpara, tomando las debidas precauciones para no perder la rarefacción obtenida, habremos construido un tubo de Geisler.

Pero supongamos que no procedemos así; sino que, siguiendo en sus experimentos á Hittorf y Crookes, acentuamos más, por medio de la bomba, el grado de enrarecimiento.

Entonces observamos que el resplandor blanco se desprende poco á poco del electrodo por donde sale del tubo la corriente, esto es de la cathoda, la cual acaba por encontrarse rodeada de un espacio oscuro; mientras que el otro electrodo ó sea la ánoda atrae á sí todo el resplandor.

Si aumentamos más aún la rarefacción, el resplandor desaparece también de la ánoda; pero entonces, en la pared del tubo, frente á la cathoda vemos surgir una fosforescencia verde. Los rayos que producen esta fosforescencia son los llamados rayos cathódicos.

El sabio profesor inglés Crookes ha dado el nombre de materia radiante al aire que queda aún en el interior del tubo, y en general á todo gas en un estado de rarefacción suficiente para que puedan producirse en su seno rayos cathódicos (una millonésima próximamente).

En fin, si se exagera todavía más el vacío y se llega al más perfecto que es posible obtener hoy, la descarga eléctrica cesa en absoluto y el tubo entero queda sumido en la oscuridad.

Crookes, para explicar estos hechos, estableció la siguiente hipótesis:

Las raras moléculas gaseosas que quedan en el tubo, electrizadas negativamente por su contacto con la cathoda, son rechazadas por esta y se proyectan violentamente contra la parte opuesta de la pared del tubo, ocasionando en él la mancha fosforescente. Pero si el vacío de dicho tubo es mucho más deficiente, las moléculas gaseosas, siendo más numerosas, chocan unas con otras el ser rechazadas por la cathoda, dando origen á este choque al resplandor observado en los tubos de Geisler.

Este hecho hizo que Hertz desechara la hipótesis de Crookes, admitiendo en su lugar que los rayos cathódicos, como los rayos catódicos, luminosos, eléctricos y químicos, debían estar constituidos por ondas transversales del éter, y sólo se distinguían de otros por la rapidez de sucesión de estas ondas.

La caída vertical de un cuerpo pesado sobre la superficie horizontal de un líquido puede darnos un ejemplo aproximado de esta clase de movimiento; vemos enseñar

En el año 1894 el ya célebre físico húngaro Lénard, discípulo de Hertz, se dedicó al estudio de los rayos cathódicos, considerados fuera del tubo de Crookes.

La disposición que empleó fué la siguiente:

La cathoda era un disco metálico y el electrodo cathódico estaba protegido por un tubo de vidrio contra todo contacto accidental con la ánoda; ésta afectaba la forma de un cilindro concéntrico con el tubo de vidrio; todo ello iba encerrado en una ampolla, también de vidrio, en constante comunicación con la bomba neumática de mercurio.

Frente á la cathoda, esta ampolla presentaba una abertura cubierta con una placa muy delgada de aluminio. El espesor de esta placa estaba calculado de manera que pudiera resistir á la presión atmosférica, y sin embargo dejara pasar el haz cathódico.

Una caja metálica que envolvía todo el aparato, lo protegía contra las influencias eléctricas ó magnéticas exteriores, á manera de jaula de Faraday.

Lénard pudo estudiar de este modo la manera de comportarse de los rayos cathódicos, en el vacío, y á través de distintos medios líquidos, sólidos y gaseosos; hé aquí sus principales resultados:

La propagación del rayo cathódico á través de un medio es tanto más fácil cuanto menor es la densidad del medio, sin que su naturaleza química parezca tener influencia. Así pues, en el aire el resplandor fosforescente de la placa de aluminio des aparece á muy corta distancia de ésta; mientras que en el vacío los rayos cathódicos se transmiten perfectamente á varios metros de distancia.

El papel, el cartón y los metales, en placas muy delgadas, se dejan atravesar por estos rayos.

Illuminan los cuerpos fosforescentes é impresionan las placas fotográficas.

Lénard demostró que interponiendo en el haz cathódico una placa de cuarzo ó de aluminio bastante gruesa, podía obtenerse su sombra sobre una placa fotográfica.

Estos rayos tienen además la propiedad de descargar los cuerpos electrizados.

La proximidad de un imán los desvía de su dirección: Al hacer los experimentos relativos á este último punto, Lénard observó, sin embargo, que en la mancha luminosa producida por los rayos cathódicos sobre la pantalla fosforescente que colocó delante de su aparato, la parte central no se dejaba influir por el imán; este solo tenía acción sobre la corona interior.

Es, pues, indudable, que entre los rayos recibidos por la pantalla de Lénard, había algunos no cathódicos.

Tal era el estado de la cuestión en el momento en que el profesor Röntgen consiguió llevar á cabo, con tanta fortuna, su ya célebre experimento.

Röntgen entiende que la mancha fosforescente producida por los rayos cathódicos sobre el vidrio del tubo Crookes, debe ser considerada como un foco, de donde emanan en línea recta y en todas direcciones, ciertos rayos, completamente distintos de los cathódicos á los cuales da el nombre de rayos X.

Los rayos X iluminan, como los cathódicos, los cuerpos fosforescentes. (1)

Atraviesan todos los cuerpos, sean ó no opacos, con tanta mayor facilidad cuanto menores es su densidad.

Descargan también los cuerpos electrizados.

Pero (y esta es la propiedad que los diferencia de los cathódicos) no son desviados por el imán.

Es más que probable que por la placa de aluminio de Lénard pasaron, mezclados, rayos cathódicos y rayos X, viniendo éstos á producir la parte central de la mancha luminosa obtenida en la pantalla. En cuanto á la producción de aquellos, varios físicos ingleses la explican por la propagación de los choques moleculares de Crookes á través de la placa de aluminio.

Ahora bien, si los rayos son distintos de los rayos cathódicos, ¿qué son los rayos X?

Cuestión es esta que no ha recibido aún una respuesta definitiva.

Según el profesor Röntgen, estos rayos están constituidos por vibraciones longitudinales del éter. (2)

De la teoría dinámica del éter, parece resultar, en efecto, que á más de las ondas transversales que los son conocidas, debe haber vibraciones longitudinales.

Se adoptará un carrete de Ruhmkorff, gran modelo, excitado por cuatro ó cinco acumuladores eléctricos.

Las aplicaciones prácticas que podrán tener con el tiempo los rayos X, son tan importantes como numerosas.

El ingeniero podrá utilizarlos en el reconocimiento de la calidad de ciertos materiales de construcción.

El médico en el diagnóstico de determinadas enfermedades.

El cirujano podrá llegar á encontrar en ellos exploradores tan seguros como el bisturí; y algo más cómodos para el paciente.

Pero antes es preciso dominarlos por completo, como dominó Hertz á los rayos eléctricos.

En un principio, apenas si pudo constatar Röntgen refracción alguna apreciable; hoy, parece ya comprobado que la refracción existe; de ahí la reflexión, no hay más que un paso.

Esperemos, pues, con confianza que ha de llegar un día en que los rayos X se reflejen, se refracten y hasta se anulen por interferencia, como los demás rayos. Ese día, la ciencia "habrá dado un gran paso; pero los rayos X, al perder su carácter misterioso, acaso pierdan también su principal encanto.

MERIDIONALISMO REINANTE.

Tal es el epigrafe de un bellissimo artículo, de Eugenio Sellés, publicado antes de ayer por *El Liberal*. No tenemos espacio para copiarlo íntegro, pero reproduciremos la última parte, seguros de que nos lo agradecerán nuestros lectores:

«Unos cuantos senadores, sin la prudencia que la edad y el cargo les exige, insultaron á España, al pueblo legendario de los caballeros. Esos senadores, ó engañados ó vendidos, proclaman como buena ley internacional el protectorado del incendio, del pillaje y del asesinato. Quieren no solo la beligerancia, sino la soberanía del crimen. Todo en nombre de la civilización y de la fraternidad humana. Ellos conocen la razón del parentesco; ellos sabrán por qué y desde cuándo pueden formar nación los bandidos en cuadrilla grande.»

Y España, puesto el oído en el cable, está asijeta unos días á la vibración nerviosa del telegrafo submarino. Hombres y partidos políticos, pueblos, comercio, Bolsa, todo queda sometido de hecho al gobierno de los Estados Unidos. Parece que nuestra capitalidad está en Washington. Si un senador americano habla fuerte nos creemos metidos en una guerra intercontinental. El calor patriótico sube al rojo, y la Bolsa baja siete tantos. No nos paramos á considerar que el temible discurso puede tener allá la misma trascendencia que tendría por acá la perorata de cualquier diputado de las mayorías familiares de nuestros liberales, ó de las mayorías engomadas de nuestros conservadores. Don Quijote ha tomado otra vez por gigantes los molinos de viento.

Pero funciona el telegrafo y cambia el celaje con rapidéz eléctrica. Un senador habla en pró de España y le llenamos de piropos y de mensajes de admiración. Se aplaza un debate en el Capitolio y ponemos cara de Pascua en la Puerta del Sol y creemos conjurado para siempre el peligro y volvemos al dulcísimo sueño español. Sube cinco enteros la Bolsa que anoche bajó siete. La prensa que ayer caldeo la opinión, hoy la temple. Ya no nos acordamos ni del color de las banderas yankees, que quemamos por la mañana, ni de enviar á los mares un solo buque de los que se mecen ociosamente en las pacíficas aguas de nuestros fondeaderos.

Al medio día nos acordamos de lo que fuimos; se habla de Otumba, de Pavia y de Bailén, y nos creemos dueños patrimoniales de la victoria. Por la noche nos acomete la consideración de nuestro misero estado; nos acordamos de las humillaciones de Melilla, y ya no creemos contar para nuestras empresas más que con fusiles de chispa, ejércitos de parada y generales sin capacidad ó sin ventura. En dos horas todo cambia: La hora verde nos trae esperanzas y gallardías; la hora negra tristezas y desmayos. Meridionalismo reinante en la opinión hecha al minuto.

Y por estos caminos ni se llega á nada útil, ni se labra nada sólido. Más cachaza y mala intención. Cachaza al recibir las noticias adversas; mala intención al recibir las favorables, por si no lo fueran á la postre.

Oigamos sin gritar, para oír mejor lo que nos dicen; esperemos lo que hagan, pensando siempre lo que habremos de hacer. Y cuando llegue el caso á su punto, y se nos notifique por el órgano oficial el reconocimiento de; beligerancia, nosotros, con las mejores formas de nuestra rancia cortesía, contestemos: «Pues han perdido ustedes el tiempo, que por allá es oro; porque si las Cámaras americanas gobiernan en Washington, los españoles nos gobernan, bien ó mal, en España.»

Y si insistieran en pedirnos la independencia de los rebeldes, nosotros, siempre con el muchísimo respeto del alcalde de Zalamea, contestemos: «Pues no nos dá la gana.»

Y no pasaran las cosas de ahí, porque no es lo mismo sacar la espada por la boca en el Senado, que sacar los dollars de la bolsa para armar barcos y tropa.

Y si pasaran, ¿qué importa? La aventura, el riesgo, el mismo desastre, ¿qué importan á esta raza que tiene por regalo el ayuno, por descanso la pelea y por estado natural el estado de guerra? ¿Qué le importa á esta nacionalidad, que nació en un campo de batalla, que se crió mamando sangre, que se robusteció en una guerra de setecientos años y decayó precisamente en la paz de un siglo, como si el aire limpio de pólvora fuese un veneno irrespirable para nuestros pulmones? ¿A esta nacionalidad que debe de ser verdaderamente inmortal, cuando no ha muerto ya desangrada en un siglo que llevamos de guerra contra propios y extraños?

¿Paz? Pues paz. ¿Guerra? Pues guerra. Y entonces vendrán bien los gritos á los yankees, pero en su cara; entonces el quemar banderas, pero en sus manos. Entonces el corso si no tenemos barcos; y la navaja si no nos quedan cañones, y el mordisco si no nos quedan brazos.

Y si vencemos será un triunfo más que apuntar en la historia; y si caemos, será como otras veces, en una de esas luchas en que, dividiéndose las granjerías de la guerra, el provecho toca al vencedor, pero el laurel toca al vencido.

Y el meridionalismo de la exaltación venga á su tiempo. Porque en resumidas cuentas ese meridionalismo, siendo oportuno, nos ha valido siempre.

Esta es Castilla, que hace á los hombres y

C. DE B.

serie de condensaciones y dilataciones, sin que las moléculas hagan otra cosa que oscilar á un lado y otro de su posición de equilibrio. Los rayos sonoros se transmiten de igual modo, aunque por ondas mucho menos rápidas.

(1) Rayos oscuros, contiguos á los violeta, de gran energía química y opuestos á los oscuros caloríficos que lindan con el rojo

Los gasta. Imitando á D. Alfonso, Coronel, debemos decir también, «estos son los españoles, que así hicieron á España y la gastaron. Y así pueden volver á hacerla... para volver á gastarla.»

LA NAVAJA

UN CUENTO.

La calle era angosta y no muy transitada. Como casi todos los pueblos de Valencia, estaban las fachadas pintadas ya de un color ceniciento, ya de un amarillo, sucio, y muchas de blanco; los quicios de puertas y ventanas pintados de distinto color, las cortinas cayéndose sobre los balcones, en los que se veían tiestos cuajados de flores de variados matices, el sol derramando sus rayos abrasadores desde un cielo límpido y azul; todo daba á aquella calle una semejanza con esas abigarradas acuradas que de cuando vemos en el escaparate de alguna tienda, en el estudio de algún pintor ó en el gabinete de algún buen aficionado.

La calle, como dejamos dicho, era poco transitada. Solo de cuando en cuando aparecía en ella algún campesino, con el pañuelo en la cabeza y anudado atrás su camisa blanca y desabrochada y cayendo sobre el robusto hombro su rayado manto.

Por acaso velase también alguna vecina regadera en mano, regar el estrecho y polvoriento arroyo, algún «chiquet» revolcándose en las suciedades de la calle y nada más.

La «seña Roseta» sacó á la puerta de la calle una silla paja y madera de enea, y al mismo tiempo sacó su apergamina y escañalada persona.

No es que fuese vieja la seña Roseta, pues apenas frisaría en unos cuarenta años de su vida, pero el sol de Valencia y las faenas del campo á las que durante su existencia se dedicara, le había requemado el rostro y chupado la lozanía de la juventud.

Sacó, pues, su silla á la acera, sentóse en ella, y tomando en la mano la calceta iba á ponerse á trabajar, cuando descorriéndose una de las cortinas de los balcones de enfrente apareció en ella la figura rechoncha y coloradota de la «seña Encarnación».

—¿Seña Roseta!

—¿Qué quiere, seña Encarnación?

—¿Y el suyo marido?

—Debe venir en el tren de Valencia ahora á las nueve.

—¿Y viene de...?

—De la Mancha á donde ha ido á recoger una herencia de un tio suyo que murió hace tres meses.

—¿Y dice «vostés» que viene en el tren de las nueve.

—Sí; no tardará ya, y falta que hace que venga, que no estando él, esta casa parece una sepultura sin alegría y sin animación.

Entretanto, por el arroyo empolvado pasaba algún aldeano que iba á las faenas del campo, al hombro la rayada manta, atado á la cabeza el obscuro pañuelo y á las pantorrillas las alpargatas; un carricoche con gran armamento y batería de vasos y botellas al lado del cual marchaba un robusto y colorado «churro», gritando á voz en cuello:

—«¡Vil!» (vino).

Al fin llegó Chimet. Calle arriba venía con su traje valenciano que conserva no pocos resabios árabes.

Parecía el robusto marido de la seña Roseta un tipo arrancado de una de las acuarrelas del inmortal Fortuny. Lleno de expresión el rostro, vivos los ojos y morena la tez.

La esposa no le abrió los brazos, pero cogiéndolo de uno de ellos le hizo entrar en el comedor preguntándole con añañ:

—¿Cuéntame, cuéntame, cómo te ha ido?

El comedor era reducido, pero típico y aseado.

Media docena de sillas con asientos de paja, arriñadas á las paredes, cubiertas hasta cierta altura de pintados azulejos.

Una redonda mesa de pino en el centro, sobre la cual pendía un jarro «colgado» del techo, y plantada en una enredadera que esparcía sus ramificaciones sin hojas, como enormes patas de araña que abarcaban casi lo el techo de la reducida estancia.

Una puerta conducía á la cocina, que se veía atestado de peroles y cazuelas, la otra al zaguán, y al lado de ésta, una especie de reja en forma de óvalo, cubierta por una tela encarnada rameada de flores blancas.

—¿Cuéntame, cuéntame!

Chimet dió rienda suelta á la lengua, y contó, contó... Después que hubo contado empezó á sacar residuos de la merienda que había traído en el viaje; y al propio tiempo, sacó una enorme navaja que abrió ante los aterrados ojos de Roseta.

—¿Qué es eso?

—Pues ya lo ves! Una navaja de Albacete! Es imposible resistir á la tentación. Asaltan el tren una bandada de vendedores en la estación de Albacete y te muestran gran número de navajas y puñales que por de contado son inmejorables, y ¡ca! en la tentación.

—¿Y cuánto te costó?

—Una miserial! ¡Dieciocho reales!

—¿Ave María Purísima!

—¿Qué! ¿Está mal hecho? —preguntó un tanto amostazado Chimet.

—Pues ya lo creo! —Pues yo creo que no soy tanto ni me mamo el dedo para que se me engañe. —Pues por esta vez, hijo mío, has comido una locura. —¡Calla! —¡Pero hombre!

Sentáronse a comer, porque Chimet traía buen apetito, y durante la comida no se hablaron una palabra. Roseta se sentía serbida y Chimet más que amostazado por la reprimenda.

Al fin la primera fué la que primero rompió el silencio, y con cariñoso acento: —¿Por qué estás así tú?—le preguntó. —¡Porque sí, eal y cállate pronto, ó si no...

No dijo una palabra más. Siguió comiendo, y durante un buen intervalo no se oyó otro ruido que el masticar unido al producido por el choque de platos y cucharas.

Al fin, Chimet se levantó, y con verdadero arranque de energía abrió la navaja, la puso sobre su ancho pie y ¡zas! tan soberbio pisotón dió á la hoja que ésta se rompió en tres pedazos.

—¿Qué haces?—preguntó asombrada Roseta. —Nada—dijo con solemne acento el marido—La rompo á fin de que si me asalta alguna tentación, no la tenga al alcance de mi mano.

—¡Jesús! Roseta se abrazó llorando á su esposo, y éste, entretanto contemplaba los pedazos de la navaja diseminados por el suelo que brillaban como ojos que lanzan en la obscuridad furibundas miradas.

MANUEL AMOR MEILÁN

La prensa norteamericana.

El número de The Journal de Nueva York, correspondiente al día 3 del corriente, trata muy especialmente de España.

El texto del referido diario es, por lo que respecta á nuestra nación, completamente hostil, para no desmentir, ni por un momento, la enemistad que siente por España.

Alardeando, sin embargo, de imparcialidad, inserta un comunicado del cónsul general de España en Nueva York, Sr. Baldaño y Topete, documento que á continuación reproducimos.

Dice así el comunicado: «Señor editor de The Journal. Los espíritus imparciales que no estén dominados por la fiebre del sensacionalismo ó cegados por la pasión, no podrán menos de reconocer la parcialidad manifiesta de la prensa americana, al no haber tenido ni una palabra de protesta contra los rebeldes cubanos que acaban de ahorcar al pacífico ciudadano D. Mariano Ulecia, por disponer de la molinera en su ingenio.

Según han publicado los periódicos, la partida estaba mandada por el ciudadano americano José M. Aguirre, puesto en libertad en la Habana hace pocos meses por las autoridades de la isla de Cuba.

Después de consignar esto, no extrañará usted que decline toda interview sobre las cuestiones de actualidad, aunque no quiero dejar de manifestarle que abrigó la esperanza de que, á pesar de todo, seguirá inalterable la paz entre los Estados Unidos y España, por lo que hago fervientes votos.»

El corresponsal del Philadelphia Times, en Washington, ocupándose de nuestro ministro plenipotenciario en los Estados Unidos, y de su distinguida esposa, dedica á ésta las siguientes frases:

«El ministro español puede blasonar de tener una de las más hermosas mujeres de su país. La señora de Dupuy de Lome es una española del más puro tipo, de negros y rasgados ojos, ondulado cabello castaño y esbelto talie. Habla inglés con toda perfección y con extrema facilidad, habiéndose captado por sus exquisitas maneras y distinguido trato las simpatías de la buena sociedad de esta población.»

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA. POLÍTICA GADITANA

TORO CANDIDATO

Ha tenido importancia la reunión política que han celebrado los liberales adictos á don Cayetano del Toro. Se han congregado en el Hotel de Francia esta mañana, representantes de los comités locales de la circunscripción de Cádiz, sirviéndose un espléndido almuerzo con ricos vinos y viandas.

Entre otros comensales estaban los representantes de los comités cuyos nombres doy á continuación: Cádiz: D. Amado García Bourlier, D. José Luis Rodríguez Guerra, D. Marcelino Martínez de Morales, y D. José Macalio y Quiroga.

San Fernando: D. Manuel Roldán, D. Pedro González Valdés, general de marina señor Colombo y Sres. Charlo y Moguer Pineda.

Chiclana: D. Francisco Díaz González, D. Jerónimo Díaz López, D. Luis González y D. Antonio Díaz Espigare.

Conil: D. Enrique Guadix. A más había otras personas conocidas de comensales.

Ocuparon las presidencias D. Amado García Bourlier y D. Manuel Roldán. Hubo mucho brindis entusiastas. Se proclamó por unanimidad de todos los comités del distrito la candidatura para el tercer puesto de la circunscripción de Cádiz, ó sea el de oposición, en las próximas elecciones de Diputados á Cortes al Excmo. Señor D. Cayetano del Toro y Quartillers.

Hubo brindis para S. M. el Rey, D. Práxedes Mateo Sagasta, D. Cayetano del Toro y muchos otros. Después acordóse, también unánimemente dirigir telegramas á los Sres. Sagasta, Conde de Niebla, Ruiz Martínez y D. Rodolfo

fo del Castillo, dándole cuenta de la proclamación hecha de candidato á favor de don Cayetano del Toro.

Terminado el almuerzo muy cerca de las tres de la tarde, pasaron los comensales, á saludar al Sr. del Toro, en nombre y representación de los Comités del distrito.

El Sr. del Toro, que se encontraba en su consulta diaria y que tenía invadidos sus gabinetes por numerosos clientes, se vió sorprendido con la visita de sus amigos, que fueron á darle cuenta de la decisión tomada.

Vivamente emocionado, agradeció el señor del Toro, la notificación que se le hacía de esos acuerdos.

Me dicen que todos los representantes celebraron una larga conferencia con el señor del Toro, quien, desgraciadamente, no se encuentra bien de salud y está sometido á dieta de leche.

Muchos de los expedicionarios han regresado á sus pueblos en el tren corto de las seis de la tarde.

La candidatura de D. Cayetano del Toro, anima, sin duda la próxima elección. Tal vez haya emociones ese día.

Esperemos, como dijo el otro, los acontecimientos.

Se esperaba esta mañana el correo de Cuba pero á la hora de cerrar esta carta, no se ha señalado aún.

Viene á bordo, según aviso de Weyler, un pasaporte por el Capitán General de la Isla, de gran significación filibustera. La policía tiene encargo de vigilarlo á donde vaya y lo que haga.

REYERTA. En Tarifa riñeron dos sujetos, ocupándose á uno de ellos una navaja.

SIN NOTICIAS. El carácter del día, ha puesto desierto hoy á los centros oficiales.

En el Gobierno Civil los negociados no tienen hoy firma.

FRANCISCO SANTOMÉ. Cádiz 27 Marzo de 1896.

(POR TELEGAFO).

Anoche á las doce recibimos el siguiente interesante telegrama de nuestro estimado corresponsal de Cádiz:

«27, 9'45 noche. Llegó el vapor correo de la Habana, verificándose el desembarco de los pasajeros al anochecer.

Vienen entre ellos los generales Mella, Moreno y Azpitua.

A la salida del vapor, en la Habana dominaban las impresiones más optimistas, y se confiaba en que se estrecharía el cerco del territorio donde se encuentran los insurrectos, para impedirles la salida de las provincias de Matanzas, Habana y Pinar del Río, y aniquilarlos por completo.

Dicen que Weyler está contrariadísimo porque el gobierno con motivo de las dificultades que están creando los yankees, le impiden activar la guerra, y darle á la campaña un especial carácter de mostrarse inexorable.

Aseguran que mueren muchos rebeldes los cuales tienen gran interés en ocultar sus numerosas hajas.

Vienen en el vapor tres insurrectos presos y heridos; dos condenados á reclusión perpetua y otro en calidad de deportado. Este es farmacéutico, de aspecto raquítico y estafalario, pero no carece de cierta ilustración; ha sido periodista entre los insurrectos. Los otros presos acusanle de que proporcionaba á las tropas veneno mezclado con las medicinas.

Los pasajeros dan un término indefinido á la guerra, y convienen en que si dejaran á Weyler en libertad de obrar descalabraría con más frecuencia y más pronto á los rebeldes.

A las hijas del palis les ha desconcertado la noticia de que Calixto García haya desembarcado en Cuba, por el poderoso prestigio que gozaba en la guerra anterior y aún hoy.

Durante la travesía falleció un soldado. Llegó el individuo que viene pasaporte y vigilado por la policía: ha manifestado que mañana marcha á Madrid: es de buena presencia, joven, y era propagandista.—Santomé»

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DIA 26 DE MARZO.

Table with 2 columns: Temperature (max, min, media, max to sun), Radiation solar, Radiation terrestre, Tension of vapor of water, Barometric state, Evaporation in millimeters, Rain in m. m., Wind remaining, Velocity of the same.

El notable artículo que insertamos hoy en el lugar preferente de este número, es debido á un ilustrado ingeniero, paisano y convecino nuestro, cuyos vastos conocimientos electricistas alcanzan ya, así entre nosotros como en el extranjero, gran concepto y notoriedad.

Lista de regalos para la rifa del Salvador. Sr. D. Loreto Díez de Valderrama, dos tiborcitos negros con flores, y un canasto de cristal.

Sr. D. Victoria Sánchez de G. Gil, dos macetas blancas de porcelana. Sr. D. Isabel Jiménez, viuda de G. Pelayo, un jarrito de cristal y dos floreros.

Sr. D. Esperanza Cano de Zaldivar, un espejito de tres lunas, una bolsa para dinero, un canastillo de cristal y un abanico.

Sr. D. Josefa Sánchez de Vergara, un juego de cristal para cerveza.

Sra. D.ª Agustina Sánchez Mira, viuda de Cossio, un saco para viaje. Srta. D.ª Magdalena Piñero y Ramos, dos floreros y un violero.

Sra. D.ª Antonia Ruiz de Castañeda, viuda de Mendoza, un juego de cristal para cerveza.

Sra. D.ª M.ª Arriaza, viuda de Palacios, un maripocero de color. Sr. D. Luis González Arroyal, dos muñecos bronceado.

Srta. D.ª Cecilia de Ysasi, una bizcochera y una bateita de porcelana y níquel.

Sra. D.ª María de los Dolores Zapata, viuda de Grandallana, seis pañuelos de hilo con marca bordada y tres abanicos.

Sra. D.ª Leonor Hernández de Rebollo, dos floreros de cristal de color. Sr. D.ª Filomena López, viuda de Molina, dos floreros de cristal de color y una batea.

Sra. D.ª Isabel Trevilla de García Pelayo, dos jarrones. Sr. D. Manuel Jiménez (hijo), una botella licor anisado.

Sra. D.ª Dolores González, viuda de López, dos macetas de porcelana y una batea. Sr. D. Pedro L. de Carrizosa y Pérez, dos floreros grandes de cristal de color.

Sra. D.ª María Josefa Sánchez Mira, viuda de Sánchez Romate, un juego de cristal para la mesa y una batea. Sr. D.ª Josefa Ysasi de Díez, dos jarrones.

Sra. D.ª Consolación de la Quintana de Romero, un espejo de pie y dos violeros. Srta. D.ª Concepción Fernández de la Rosa, dos tiborcitos, dos palilleros y dos violeros.

Sra. D.ª Eduvigis de España y Domínguez de Fernández, dos jardineras de azulajo con pie de madera.

Mañana, según está anunciado, se efectuará la Junta general de la Sociedad electricista, que sin duda ha de verse muy concurrida, puesto que la Memoria que se lea debe inspirar mucho interés.

Ayer, al hacernos cargo del último artículo que nos dedicó La Prensa Moderna, anunciábamos, ateniéndonos á lo que escribe este apreciable colega, que el 12 de Abril, día de las elecciones, tendremos aquí una pacífica invasión de anarquistas y socialistas. Para que nuestros lectores no crean que es fantasía nuestra la noticia, les damos el traslado del siguiente suelto de La Prensa:

«Se calculan en 3.000 los anarquistas y socialistas que entrarán en Jerez el día de las elecciones para Diputados á Cortes. Dos días antes publicará el socialista Mértola un manifiesto.»

Apaga y vámonos, diremos el día 12, si se cumple la profecía de La Prensa.

Anoche terminó el solemne sepentario en honor y culto de las sagradas imágenes del Ecce Homo y Nuestra Señora del Mayor Dolor en la Iglesia de San Dionisio.

Todas las noches ha asistido una numerosa concurrencia que ha escuchado con el mayor gusto y devoción los elocuentes sermones que ha predicado el presbítero Sr. Arévalo, religioso Misionero de los Hijos del Corazón de María.

Se han cantado versos de Stabat Mater y del Miserere por los Sres. Blanco, Calcerada y alumnos de la Clase de música de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús. Entre los citados versos han sido notablemente cantados el Liberame de Esclava por el Sr. Blanco y el Cujus animam de Rosini por el Sr. Calcerada.

A estos señores han acompañado con piano y armonium los Sres. D. Angel Pacheco y D. Buenaventura Pérez.

Una vez más felicitamos á esta Archicofradía por el esplendor con que celebra estos cultos y en particular á la Junta directiva y al Hermano Mayor Sr. Marqués de Albolodny.

Tenemos que volver á lamentar que nuestro apreciable colega El Noticiero Sevillano, olvide el nombre de nuestro periódico al copiar las correspondencias que nos envía nuestro apreciable colaborador y corresponsal Sr. Santomé.

Mañana domingo á las tres de la tarde, celebrará junta general la Hermandad de Nuestra Señora del Desconsuelo, en la iglesia de San Mateo.

Esta noche terminará el solemne triduo que, en la Iglesia de San Agustín, dedican los nuevos cofrades á las veneradas imágenes de Nuestro Sr. de la Coronación de Espinas y la Stma. Virgen de la Mayor Aflicción.

Á estos actos religiosos han asistido todos los Hermanos y una extraordinaria concurrencia compuesta de personas de todas clases llenando el templo por completo.

El ilustrado sacerdote Sr. Verea Bejarano encargó de los sermones ha cumplido del modo más satisfactorio su importante misión, demostrando una vez más las dotes de orador sagrado que todos le reconocen.

Damos nuestro parabién á la Hermandad y particularmente á la directiva por el excelente éxito de sus múltiples gestiones para el culto y engrandecimiento de esta nueva Cofradía.

Mañana Domingo á las seis y media de la tarde saldrán en procesión las sagradas imágenes, recorriendo las calles siguientes.

San Agustín, Alfonso XII, Caballeros, Pedro Alonso, Plaza de las Angustias, Corredera, Consistorio, Yerba, Misericordia, Plateros, Francos, Tornería, Larga, Lancería, Alfonso XII, Monti, González Peña, Rosa, I. I. Colegial, Rosa, González Peña, Monti, Armas, Conde de Bayona, á su Iglesia.

Aunque no terminadas del todo las importantes obras que se están realizando en el templo parroquial de San Marcos, el Sr. Cura ha determinado abrir nuevamente al culto la iglesia, para celebrar los Divinos Oficios de la Semana Santa, el Domingo de Ramos.

Por no haberse presentado ningún postor, se declaró desierta ayer la subasta para el suministro de raciones á los presos de la Cárcel.

A las seis de la tarde de ayer se promovió un escándalo fenomenal en la plaza de Santiago. Ateniéndonos á referencias autorizadas, parece que á la hora indicada iban por la referida plaza dos hermanos llamados Francisco y Miguel Reina Landete, vecinos del barrio de la Plata, los cuales estaban embriagados: dicece que el Miguel vió á un tío suyo que estaba sentado tranquilamente á la puerta de un almacén de comestibles y se dirigió á él dándole una bofetada.

El guardia de punto Agustín Rodríguez que observó esta agresión, se llegó al Miguel á reprenderle por lo que había hecho, y entonces éste le dió una bofetada al guardia, acompañándola de palabras insultantes. Al mismo tiempo que esto ocurrió el Francisco se avanzó por detrás al guardia y le quitó el sable, viéndose éste en la necesidad de sacar el revólver, aunque no hizo uso de él, para hacer frente á los dos.

Al mismo tiempo llegaron al auxilio del guardia el cabo José Real y otros dos agentes, los cuales tuvieron que sostener un ferroz pugilato para lograr la detención de los dos hermanos, de cuya lucha el cabo sacó la ropa destrozada.

Tales son las noticias que hemos adquirido del hecho que fué como era consiguiente, objeto de los comentarios de los vecinos y transeúntes.

La Compañía de Ferro-carriles andaluces anuncia al público que desde el día 29 del corriente hasta el 5 de Abril próximo inclusives y con motivo de las fiestas religiosas de Semana Santa en Cádiz, circulará el tren especial de viajeros núm. 90 b, entre dicha Capital y Jerez.

Es decir, que en los días antedichos habrá un tren especial que saldrá de Cádiz con dirección á Jerez á las 11'15 de la noche.

Hace algún tiempo se venia observando que en la vía férrea, en el trozo comprendido entre Caulina y el Portal, aparecían rotos y desaparecían en grandes cantidades los alambres del telegrafo y que alguien se los llevaba.

De esto tenían noticias la Guardia Civil y la de Campo, cuyos individuos, con gran interés y celo andaban averiguando quienes fueran los autores de tales ratérias.

Antes de ayer, los guardias de campo José López Cañero y Pedro Gomez Roldán lograron por fin coger un hilo por donde seguir el rastro de los ladrones, capturando por la noche á dos hermanos llamados Pablo y Manuel Márquez Muñoz, á Diego Sánchez Marín á Antonio Muñoz Vergara y á José Moron Navarro los cuales formaban la partida dedicada á llevarse los alambres del telegrafo, interrumpiendo con este motivo las comunicaciones.

Una vez capturados, se declararon autores del hurto y manifestando que los alambres los habían vendido en los Establecimientos de la calle de Santa María número 14, de Castilla y Calderería de la de Santa Isabel y Baratillos de la Pescadería Vieja.

Los detenidos han ido á disposición del Juzgado de Instrucción de Santiago.

Es un importante servicio que ha llevado á cabo la guardia de campo, por lo cual ya felicitamos, en particular al jefe señor Figueras por las acertadas disposiciones tomadas para llevar á cabo la captura de los rateros.

Escriben desde Sanlúcar: «Se nos dice que la reunión de los republicanos de esta localidad no se efectuará hasta pasadas las elecciones de Diputados á Cortes.

Establecerán un Centro en el barrio de los Gallegos y otro en el barrio Alto.»

Se ha desmentido que el emperador de Rusia invitara á D. Jaime de Borbón, como infante de España, á la ceremonia de su coronación.

Dicen de Madrid: «El acuerdo de los republicanos acerca del retraimiento electoral, parece que es tan firme, que el Sr. Azcarate, sabedor de que sus amigos de León se empeñaban en sostener su candidatura, para que luego él presentase ó no el acta, según le pareciera, salió ayer tarde para aquella capital á fin de lograr que se abandone tal propósito.

También los Sres. Pedregal y Baselgas han insistido con sus amigos, que se empeñaban de igual modo en presentarlos. Algunos ministeriales que estaban desahuciados como candidatos han visto el cielo abierto con estas noticias.»

Navegación.—Vapores de la Compañía Trasatlántica, de Barcelona: El Cataluña salió el miércoles 25 de Barcelona para Cádiz.

El Mexico llegó el martes 24 á Habana. El Rabat salió el miércoles 25 de Barcelona para Málaga.

El M. L. Villaverde salió el martes 24 de Veracruz para Habana. El Montserrat llegó el miércoles 25 á Barcelona.

El Isla de Panay salió el martes 24 de Singapoor para Manila. El Larache salió el mismo día de Barcelona para Cádiz.

El Isla de Luzón salió el martes 24 de Singapoor para Colombo.

Precepto pastoral.—Dice el «Diario»: «Ayer en la iglesia del Carmen, han cumplido con esta práctica religiosa los artilleros y reclutas incorporados al batallón, demostrando su fervor religioso en e.

acto de recibir la sagrada Forma. Entre los individuos los hay que siguen distintas carreras en los Seminarios y en la Universidad, asimismo otros que estaban dependientes en el comercio de Madrid, maestros de escuela con carrera concluida.

El Puente de San Pedro.—vapor Villena trae parte del material hierro para el puente de San Pedro Puerto de Santa María.

Lo desembarcará en el dique de la T. atlántica, donde también dejará parte la maquinaria del Carlos V.

Han comenzado á circular la Península, duros acuñados para Puerto Rico que no tienen aquí circulación. La referida moneda lleva el busto de Alfonso XIII y la fecha de 1895. En el reverso tiene el escudo idéntico al de la moneda de su clase peninsular, solo que alredearse lee: «Isla de Puerto Rico»; en la parte superior «1 peso, 5 pesetas». Una perturbación para nuestras transacciones un perjuicio irreparable para el pobre, quien le paguen sus servicios con una moneda de esta clase.

Noticias de Sevilla: —Ha comenzado la concentración de excedentes de cupo llamados á las filas militarmente. En breve empezarán los ejercicios para darles instrucción militar.

—Hace más de 20 días que recorren los calles de esta capital un grupo de trabajadores de la carretera de La Campana Fuentes para que se les abonen por el tratista de la misma los haberes que han devengados. Los citados obreros han arribado al juzgado en reclamación del importe de sus jornales, y se han visto en el caso de tener que empeñar prendas de su uso particular para satisfacer las costas.

El asunto hace 22 días que se encuentra sub judice, siendo muy lamentables los juicios que están sufriendo estos honrados trabajadores á causa, según nos dicen, no aparecer muy en claro la persona quien corresponde saldar este débito.

—Esta tarde, en la redacción de nuestro estimado colega La Región, se han reunido los directores de los periódicos locales con objeto de designar el representante de prensa que ha de figurar con voz en la junta del Asilo de niños desamparados.

Por mayoría de votos fué elegido D. Manuel Aznar, director de La Región, designación muy á gusto de todos y por la que nosotros nos felicitamos.

—Esta tarde, cuando los mangueros iban á regar la Campana, reventó la cañería saltó un surtidor de agua hasta por encima de los tejados de las casas. El agua producía gran ruido al salir y á cierta altura bifurcaba en diversos chorros. Pronto vino numeroso público este imprevisto gratuito espectáculo, que la empresa que durara poco tiempo, componiendo cañería.

Dice la «Revista Portuense»: «El Jefe del partido liberal, Excmo. Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta, puesto ya su visto bueno á la proclamación de candidatos efectuados por los comités liberales de la provincia. Así nos lo aseguran.»

Muy en breve se abrirá un centro electoral, en la calle Larga, para hacer los votos y preparativos para las próximas elecciones de Diputados á Cortes.

—Son muchas las personas que profieren en peregrinación al Santuario de Zafra para impetrar de la Santísima Virgen pronta terminación de la guerra que sangrienta la más preciosa joya de estas colonias.

Anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos á nuestro estimado vecino don Cayetano Varela.

Muchas personas concurrieron á este acto religioso.

El enfermo continuaba anoche en el mismo estado de gravedad. ¡Quiera Dios salvar la vida del enfermo!

Para las solteras.—Mlle. Lemmand, la celebre adivinadora, tuvo la morada de averiguar cuáles eran, en edad de la mujer, las probabilidades de hallar marido.

De sus investigaciones resulta que mil mujeres, se casan 32 entre los 14 y los 15 años.

101 — 16 — 17 — 209 — 18 — 19 — 233 — 20 — 21 — 165 — 22 — 23 — 102 — 24 — 25 — 60 — 26 — 27 — 45 — 28 — 29 — 18 — 30 — 31 — 14 — 32 — 33 — 8 — 34 — 35 — 2 — 36 — 37 — 1 — 38 — 39

De manera que una muchacha de esta edad no tiene más que 18 horas contra 1.000 negras, como expresión de la probabilidad de casarse.

Cumplida la cuarentena, la probabilidad de hallar «futuro» está representada por una fracción mínima. Es casi nula.

Un milagro del padre Benito. En cierta tertulia de Córdoba relataron guason el siguiente episodio:

—Como entre los adornos naturales de la mujer, no hay uno cuya belleza sea más sensible que la del cabello, una Baltasara al ir quedándose por un momento calva, ensayó todos los aceites prodigiosos y pomadas milagrosas cuyo anuncio encontró en los periódicos sin conseguir que le volviese el pelo.

Desesperada por este desengaño se puso á los remedios caseros, probando el vulgo consejo, con igual resultado.

Cada día se quedaba más calva.

DIONISIO G. A PELAYO.

9, LARGA, 9.

PARA SEMANA SANTA.

Acaba de recibirse en este acreditado establecimiento grandiosos surtidos de géneros negros para Semana Santa, todo de buen gusto, gran fantasía y en competencia en precios con las dos capitales vecinas.

Se dispone de sastré que hace ternos á medida con esmero, prontitud y economía.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

como en lo humano no halló consuelo... Y consiguió así ver poblada su cabeza por una novena.

De tal modo, que hoy ostenta las primeras trenzas que hay en Córdoba.

Como fué eso? Porque el santo bendito debió inspirar la idea de ponerse unos magníficos peinados.

SALUD Y LONGEVIDAD. Medicina, ni purgantes, ni gastos, ni la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA. Remedia y nueve años de invariable éxito...

Se vende la haza de yerbas de 557 hectáreas, 76 áreas, ó sean 80 rranzadas...

Coke y carboncilla á 2'50 pesetas los 50 kilos, llevado á domicilio.

El Sr. Dr. Vermeulen, de Amberes (Bélgica), escribe: «He practicado su Revalenta del mayor éxito y á veces repetidas; en este momento estoy tratando un niño que está en su vida á su harina.»

«Desde 1864 siempre me he curado de mis desprecios con la revalenta de Barry, y me siento muy bien á pesar de tener 73 años cumplidos. E. F. B. último no podía digerir cosa alguna; revalenta me devolvió la vida y en marzo me recuperé de todo como los demás, y nada me faltó.»

M. G. Guéguin, 16, calle de Bernard-Palissy, casa de las Religiosas Agustinas, París, 2 de julio de 891.

«Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar y economiza 50 veces su precio en medicina, renovando las condiciones más agotadas por la vejez, el trabajo ó cualquier otro motivo. Se vende únicamente en botellas de hojalata de media libra, 12 reales; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.»

DU BARRY Y C. A. Limited, Londres.—Deposito general para España, Hijos de José Vidal y Ribas, Barcelona, y en casa de todos los mejores boticarios y ultramarinos de esta ciudad.

Depósito en Jerez: Miguel Durán.

El desideratum de la ciencia moderna estriba en hallar medicamentos sabios, fácilmente digeribles que reúnan gran cantidad de elementos constitutivos del cuerpo humano, y por esto tienen los médicos en tanta estima el Jarabe de Quina ferruginosa de Griaud y C. que presenta en perfecta combinación, de un gusto agradable, admisible por los estómagos más delicados, el fosfato de hierro soluble y la quina real, des le anti-que reconstituye y combate la anemia, la leucorrea, el empobrecimiento de la sangre.

Amuncios de interes.

Compañía Jerezana de electricidad. Cumpliendo este Consejo de administración con lo prevenido en los estatutos, convocó á Junta general ordinaria que ha de celebrarse el 29 del corriente, á la una de la tarde, en el domicilio de la Compañía, calle Caracul, núm. 9, con objeto de discutir el proyecto de liberación de la misma, los puntos siguientes:

1. Lectura de la Memoria anual, relativa á los negocios y situación de la Compañía.

2. Examen para la aprobación de su Inventario, cuentas y operaciones, con el informe que respectivamente á las segundas haya emitido la Junta de inspección.

3. Elección de los señores que han de componer en este cuarto ejercicio la referida Junta.

4. Elección de un consejero suplente. Y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 35 de los estatutos expresados y artículos que se publican este anuncio, en los periódicos locales EL GUADALETE y JEREZ, acordados por el Consejo como única convocatoria oficial para dicha Junta general.

Jerez 14 de Marzo de 1896.—El presidente, Jaime de Almodovar del Rio.—El secretario, Juan J. de León.

Marmolejo.—Gran hotel de Madrid.—Establecimiento de primer orden, reuniendo todas las comodidades necesarias para ser habitado por persona del mejor gusto. Contiene magníficas y cómodas habitaciones y servicio esmerado, posee carruajes para la estación de ferrocarril y para los paseantes.

Temporada de primavera del 1.º de Abril al 15 de Junio.

LA FAVORITA, Ancha 14.—Aviso al público.—El Domingo 29 de Marzo se venden en subasta pública todos los últimos números verificados en esta casa que constan de 14.700.

Se advierte al público que es la última subasta. Jerez 2 de Marzo de 1895.—José MAYA.

Interesante á las señoras.—Madañe Aznar acaba de llegar y ofrece á su numerosa clientela su nueva casa á Santa Margarita, y en ella los últimos modelos de ornato y elegante estacion.

Casa especial en confecciones de vestidos desde 15 á 35 pesetas, Santa Maria 13.—Señora, Teluan 26 y 27.

NOVEDAD.—Cortinas-Persianas y tapicerías.—Lanbaria núm. 15 (estereria).

Almoneda.—Se hace de varios muebles en la calle Bizcocheros núm. 22, y también se alquila dicha casa.

Se arrienda una bodega de setenta cuerdas de asiento en la calle Valderrama número 6. Se alquila, duplicado, darán razón

Accesorio calle Bizcocheros 19; con la de dos buenos departamentos; se alquila desde ahora.—Darán razón, calle Larga 18, p. principal.

Se vende la haza de yerbas de 557 hectáreas, 76 áreas, ó sean 80 rranzadas, denominada el Valle, lindando con tierras de la Parrilla y el Coto de Góngora.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Coke y carboncilla á 2'50 pesetas los 50 kilos, llevado á domicilio.—Por tonelada á 35 pesetas, sobre vagón en Ferrocarril.—Aviso: Calle San Miguel, 7 y Pedro Aloucar, 8.

PÉRDIDAS

La pérdida de carnes trae graves consecuencias. Las enfermedades atacan fácilmente á los débiles. Si se fortalece el organismo con la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao é hipofosfitos, se evitan las enfermedades extenuantes. Al contrario del aceite de hígado de bacalao simple, es de gusto agradable, fácil de tomar y de asimilar. Nada robustece á los niños raquíticos como la EMULSION DE SCOTT. Exijase la legítima. Refúsense las imitaciones. De venta en las Boticas. SCOTT Y BOWNE, QUÍMICOS, NUEVA YORK.

Disposiciones de las Autoridades

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD. Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión de anoche, el proyecto del presupuesto ordinario para el próximo ejercicio económico de 1896-97, queda expuesto al público en la Secretaría Municipal por término de quince días á contar desde esta fecha, á los efectos del artículo 146 de la vigente Ley Municipal.

Jerez 27 de Marzo de 1896.—EL MARQUÉS DE ALBOLADUY.

EDICTO

D. Manuel Serna Higuero, Juez de primera instancia del Distrito de San Miguel de esta ciudad.

En virtud de providencia dictada en esta día en autos ejecutivos á instancia de don Antonio Carmona Vargas contra los herederos y causa habientes de D.ª Magdalena de las Eras Jimenez, se saca á pública subasta para su venta á favor del mejor postor, una casa señalada con el número tres noventa y uno en la calle D. Juan en la manzana cuarenta y dos de esta ciudad lindante por la derecha de su entrada con bodega de D. Enrique Roca, por la izquierda con casa de D. José Amario y por su fondo con casa de calle Honsario de D.ª Petrona Catalán y otro. Se compone de planta baja y alta; la primera está formada en un polígono irregular que mide una superficie de 257 metros 26 decímetros cuadrados, distribuidos en una aceras y zaguan, patio con dos corredores; una sala con alcoba y el hueco de la escalera; escalera, otra sala con alcoba, de fente, un cuarto y un tránsito; y á la izquierda dos salas con alcobas; por el antelicho tránsito se pasa á un segundo patio con un escusado, cocina, dos cuartos y cuandrá; por la escalera expresada se pasa al piso a.º, compuesto de dos corredores, una cocinita y dos salas con alcobas; cuya finca ha sido justificada por escrito en la cantidad de diez mil doscientas ochenta y siete pesetas setenta y cinco céntimos, y se ha señalado para el remate el día veinte y cinco de Abril próximo á las doce de su mañana en los estrados de este Juzgado: los títulos de propiedad de dicha finca estarán de manifiesto en la Escribanía para que puedan examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta, quien se deberán conformar con ellos y no tendrán derecho á exigir ninguno otros; no se admitirán posturas que no cubran la de las terceras partes del avalúo, y para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado ó en el establecimiento destinado al efecto, un depósito igual al precio de dicho precio, si cuyo requisito no serán admitidos.

Y para la debida noticia se expide el presente en Jerez de la Frontera á veinte y seis de Marzo de mil ochocientos noventa y seis.—MANUEL SERNA HIGUERO, ANTONIO CAMACHO.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Lucas, 1.ª y 2.ª iglesia. MANANA.—Niña iglesia. SANTO DE HOY.—San Sixto III, p. y cf. MANANA.—Santos Segundo mr. y Eustasio ab.

IGLESIA DE LA VICTORIA. Solemne septenario que á Ntra. Señora de la Soledad consagra su Venerable y Pontificio Hermandad establecida canónicamente en la iglesia de la Victoria.

Continúa hoy al toque de oraciones, ante la augusta y adorable presencia de Jesús Sacramento, predicando todas las noches el Vdo. Padre Fr. Gerardo de Noya, Misionero Apostólico.

El Martes de la Semana Mayor, á las ocho de

La mañana será la Misa de Comunión general y por la noche, terminado el septenario, habrá procesión con su Divina Majestad por las naves del templo.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN. Solemnes cultos que se han de tributar por la Antigua y Venerable Hermandad reorganizada y establecida canónicamente en dicha Iglesia á las venerandas imágenes del Santísimo Cristo de las venerandas imágenes del Santísimo Cristo de la Coronación de Espinas y Nuestra Señora de la Mayor Aflicción, en los días 26, 27 y 28 del corriente mes, ante la adorable presencia de Jesús Sacramento.

A las seis y media de la tarde de los expresados días, se dará principio á un Solemne Triduo, rezándose la Estación Mayor, Corona Dolorosa, ejercicio del Santo Triduo y Sermon todas las tardes, á cargo del ilustrado presbítero Doctor en Sagrada Teología, Sr. D. José Vera y B. Jarano, del respetable clero de Sevilla, terminando con cánticos del Miserere y Stabat Mater, por la orquesta.

Sirvanos de estudio. Madrid 27, 2 madrugada. El Ministro de las Colonias Sr. Chamberlain ha asistido al banquete dado en el Club Canadiense y pronunciado en él un discurso, insistiendo en la necesidad de utilizar la reciente manifestación de lealtad de las colonias hacia la metrópoli para constituir una federación imperial.

El Presidente del Ministerio, Marqués de Salisbury, marchará á Beaulieu hoy mañana. El diario Standard deduce de este viaje que la situación política no encierra gravedad alguna.

De Cuba. Madrid 27, 3 madrugada. Un despacho de Weyler confirma los encuentros de la Sigüanea, de que hay ya noticias por telegramas particulares.

El destacamento de Mercedes (Las Villas) mato al cabecilla Aniseta Hernández. Confirmada también la derrota del cabecilla Lacret por el batallón de Pavía.

El cablegrama da cuenta de otros encuentros de menor importancia é igualmente satisfactorios para nuestra causa.

La comisión mixta. Madrid 27, 4 madrugada. Un despacho de Washington anuncia que la comisión mixta del Senado y la Cámara de representantes adoptó la resolución de recomendar al gobierno yankee que realice amistosas gestiones cerca del gabinete de Madrid, para que se reconozca por España la independencia de la Isla de Cuba.

Comentarios. Madrid 27, 10 mañana. La prensa española de la mañana comentando el acuerdo adoptado ayer por la Comisión mixta de las Cámaras norteamericanas, favorable á la beligerancia ó independencia de Cuba, manifiesta su creencia de que el asunto reviste caracteres más pesimistas que los que tenía á fines de Febrero último, cuando se produjo la efervescencia en España, que dieron lugar á las enérgicas manifestaciones de protesta.

Se prepara.—Autorización. Madrid 27, 10'15 mañana. La Cámara de Washington acordó ayer el crédito necesario para la inmediata construcción de cuatro grandes acorazados y quince torpederos.

Se autorizó al expresidente de la República mister Harrison para aceptar condecoraciones españolas.

Madrid 27 de Marzo de 1896, á la 1 de la tarde. Habana 26.—Oficial.—Está completamente confirmado el éxito favorable de la columna del coronel Segura, que ocasionó unas 300 bajas al enemigo, quitándole además 600 caballos.

El cabecilla Hernández murió en el combate. Otra columna batió á varios cabecillas, haciéndoles muchas bajas.

No cesan los encuentros. Ha fallecido el conde de Mortera. Se cree que se disolverá el partido que presidia.

Se confirma que han muerto de la fiebre doce tripulantes del crucero Conde de Venadito.

Ha sido apresado el cabecilla incendiario Blas Alvarez. Al llegar al Pinar del Rio el destacamento que lo custodiaba, el pueblo enfurecido quiso matar al malvado. Se le juzgará sumarisimamente.

Madrid 27 de Marzo de 1896, á las 5'30 de la tarde. Elecciones. Las noticias que se reciben de provincias, avisan mucho movimiento electoral.

Manifiesto. Mañana se publicará un manifiesto fir-

Telegramas.

Madrid 27, 1 madrugada. El Cairo en armas. Según noticias de Edfou fecha del 24 una segunda columna egipcia habia salido de Sarras para reforzar la guarnición de Akasheh. La formaban el general Kitcher y su Estado Mayor seguidos del regimiento de Northstifford. Nueve batallones egipcios y una batería de cañones Maxim llegaron ayer á Luigros. Créese que mañana llegarán á Assuan.

Algo del Transvaal. El periódico The Times inserta un despacho de la república Sud africana consignando la agitación que reina en los círculos oficiales de Pretoria donde se cree que el Presidente Kruger no realizará su anunciado viaje á Inglaterra y que la actitud de esta potencia origina verdadera inquietud.

Según despachos de Pretoria la asociación Burghemacht adoptó recientemente un acuerdo declarando que desde la expedición filibustera del Dr. Jameson hay que considerar á Inglaterra como la mayor ene-

miga de la República Sudafricana; que los ingleses como nación son los enemigos jurados de los africanos holandeses; que Inglaterra y los ingleses desde que entraron en relaciones con los boers les han mostrado constantemente su enemistad tratando por todos los medios posibles de humillar y destruir á estos como nación, que para lograr sus fines no han vacilado en recurrir á los medios más viles y despreciables y que en vez de soñar con fraternidades imposibles hay que estar dispuestos á una guerra sin cuartel.

Madrid 27, 2 madrugada. El Ministro de las Colonias Sr. Chamberlain ha asistido al banquete dado en el Club Canadiense y pronunciado en él un discurso, insistiendo en la necesidad de utilizar la reciente manifestación de lealtad de las colonias hacia la metrópoli para constituir una federación imperial.

El Presidente del Ministerio, Marqués de Salisbury, marchará á Beaulieu hoy mañana. El diario Standard deduce de este viaje que la situación política no encierra gravedad alguna.

De Cuba. Madrid 27, 3 madrugada. Un despacho de Weyler confirma los encuentros de la Sigüanea, de que hay ya noticias por telegramas particulares.

El destacamento de Mercedes (Las Villas) mato al cabecilla Aniseta Hernández. Confirmada también la derrota del cabecilla Lacret por el batallón de Pavía.

El cablegrama da cuenta de otros encuentros de menor importancia é igualmente satisfactorios para nuestra causa.

La comisión mixta. Madrid 27, 4 madrugada. Un despacho de Washington anuncia que la comisión mixta del Senado y la Cámara de representantes adoptó la resolución de recomendar al gobierno yankee que realice amistosas gestiones cerca del gabinete de Madrid, para que se reconozca por España la independencia de la Isla de Cuba.

Comentarios. Madrid 27, 10 mañana. La prensa española de la mañana comentando el acuerdo adoptado ayer por la Comisión mixta de las Cámaras norteamericanas, favorable á la beligerancia ó independencia de Cuba, manifiesta su creencia de que el asunto reviste caracteres más pesimistas que los que tenía á fines de Febrero último, cuando se produjo la efervescencia en España, que dieron lugar á las enérgicas manifestaciones de protesta.

Se prepara.—Autorización. Madrid 27, 10'15 mañana. La Cámara de Washington acordó ayer el crédito necesario para la inmediata construcción de cuatro grandes acorazados y quince torpederos.

Se autorizó al expresidente de la República mister Harrison para aceptar condecoraciones españolas.

Madrid 27 de Marzo de 1896, á la 1 de la tarde. Habana 26.—Oficial.—Está completamente confirmado el éxito favorable de la columna del coronel Segura, que ocasionó unas 300 bajas al enemigo, quitándole además 600 caballos.

El cabecilla Hernández murió en el combate. Otra columna batió á varios cabecillas, haciéndoles muchas bajas.

No cesan los encuentros. Ha fallecido el conde de Mortera. Se cree que se disolverá el partido que presidia.

Se confirma que han muerto de la fiebre doce tripulantes del crucero Conde de Venadito.

Ha sido apresado el cabecilla incendiario Blas Alvarez. Al llegar al Pinar del Rio el destacamento que lo custodiaba, el pueblo enfurecido quiso matar al malvado. Se le juzgará sumarisimamente.

Madrid 27 de Marzo de 1896, á las 5'30 de la tarde. Elecciones. Las noticias que se reciben de provincias, avisan mucho movimiento electoral.

Manifiesto. Mañana se publicará un manifiesto fir-

mado por los republicanos y las bases que se han aprobado para la unión de algunos de sus elementos.

Consolidado, 63,00. CAMBIOS. Londres 30'07. París 19'80.

Buenas noticias. Madrid 27, 10 noche. Se han recibidos telegramas de que nuevas columnas han alcanzado algunas victorias en Sigüanea.

También dicen los telegramas que se viene observando desaliento entre los insurrectos.

Que vengan pronto. El Gobierno espera recibir importantes noticias de nuevas operaciones, y de éxito feliz.

De Cuba. La columna de Linares continúa con actividad la persecución de Maceo á cuyas fuerzas va picando la retaguardia.

Ultima hora. Madrid 28, 1 madrugada. El Rey continúa constipado, aunque ligeramente.

De viaje. Han salido para París, Viena y Moscou los marqueses de Nájera, que representarán á España en la coronación del Czar.

Dinero. Vendrán ocho millones en oro para saldar la indemnización que Marruecos debe á España.

Nuevo aplazamiento. Madrid 28, 2 madrugada. La Cámara de Washington ha aplazado nuevamente la cuestión sobre la beligerancia, habiéndose intercalado otros asuntos en el orden del día.

Probablemente se discutirá al principio de la semana entrante.

Estado de servicios municipales. DIA 26 DE MARZO. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día 42. Recetas servidas por la farmacia del Hospital 74. N.º de personas que se pagan de este capítulo 25. Transesantes con curules 11.

CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 3.—Mujeres, 3.—Niños, 2.—Niñas, 1.—Total, 9.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 163. Entrada en el día de la fecha 1. Total 164. Baja por curados 2. Id. por fallecidos 0. Existencia que queda 162.

CARCEL. Presos existentes del día anterior 49. Id. entrados en el día de la fecha 2. Total 51. Han salido 8. Quedan 43.

Trabajadores ocupados en las obras municipales: Jardines 20. Arbolado 4. Cementerio 4. Cuartel de caballería 11. Mercad 6. Consistorio 8. Condecorados 5. Asilo 12. Vivero 13. Cero fuerte 7. Duque de Tetuan y Barranco 5. Ancha 4. Cuartel 2. Escuelas 1. Total 107.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 27.

Reses. Peso. Precios. Vacuno 12 1935 0'0 kls. 1'56 pta. Lacar 27 421 400 » 1'10 » Cabricos 0 00 000 » 1'10 » De cerda 22 2487 800 » 1'36 »

VAPORES. ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA. Salidas del Puerto. SABADO 28. 9 de la mañana 10 de la mañana. 11 de la idem 1 30 de la tarde. 2 30 de la tarde 3 30 de la idem.

DOMINGO 29. 40 de la mañana 11 de la mañana. 1 de la tarde 2 de la idem. 3 de la idem 4 de la idem.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1'25.—Idem de proa, 0'70 id.—Idem de camarotes, 55 id.—Aboro de diez billetes de popa, 10 id.—Los niños, hasta 8 años, pagarán billete de 0'50 céntos de peseta.

«EL LIBRO DEL JURADO» Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal á los delitos de que conciben los tribunales populares: obra utilísima á los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y á todas aquellas personas que, deseadas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José García y Romero de Tejada.

BASES DE LA PUBLICACION. Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega.

La obra contendrá aproximadamente unos doce cuadernos, y su aparición y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión.

NOTA.—Se ha publicado el octavo cuaderno. Está en prensa el noveno. Punto de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta Casa ha empezado á recibir el surtido de telas y confecciones para su venta de la estación de Primavera y Verano en SEDERÍA, LANA Y ALGODONES.

Los artículos procedentes de los principales centros industriales como ESPAÑA, FRANCIA, INGLATERRA y ALEMANIA son los que indican la alta novedad y expondrá en su totalidad en lo que resta del presente mes.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Nodriza — Dolores

Mareada de 25 años de edad y poco tiempo de parida, solicita casa para criar. — Vive en la calle Juan Sánchez 2, núm. 36.

TARJETAS DE VISITA

desde 1'50 peseta el ciento. Se hacen en la imprenta de este periódico.

CYCLOS IMPERATOR

DUGOUR Y C.º, constructores al por mayor. — 81, Fab. St. Denis, París. — Velocidad de 1896. Suberbios neumáticos. Catálogos ilustrados, gratis. Exportación, Francia. **150**

Nodriza. — María

Durante de 20 años de edad, solicita casa para criar. No tiene inconveniente en ir fuera. — Vive en la calle R que, núm. 4.

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PÉPS (50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y da fuerza y vigor á los ancianos, convalescientes y personas débiles y decrepitas. De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

INJECTION BROU

Higiénica, Infallible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito. París, en casa de J. FERRE, Farmacia, Successeur de Baou, Rue de Richelieu, 20

ENFERMEDADES SECRETAS.

Según médicos eminentes, el remedio más inocente y que cura más pronto y radicalmente la BLENORRAGIA, GONORREA y demás flujos de las vías urinarias, son las cápsulas eutépticas de SANDAL PIZA, doce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diarios para las prescripciones, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco 3'50 pias. Farmacia Dr. Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona principales de España. Se remiten por correo anticipando su valor. Depósito en Jerez: D. Manuel Benítez, Francos, 7, principales farmacias.

VIGOR del CABELLO del Dr AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTRUYE LA CASPA, Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó raso, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un período avanzado de la vida.

Cuanto más se usa, más rápidos son sus efectos.

Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona. Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca. Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.




SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.

Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. O. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y en Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes en Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los puertos Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, New York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Buenos-Aires.

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes al mes: partiendo de Marsella, con escala en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Filipinas.

Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Ilo y Cebu, y combinaciones á Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar, Mozambique, (Costa Oriental de Africa) Bombay, Calcuta, Saigon, Batavia, Kong-Kong, Shangay, Hlygo y Yokouma.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escala en Coruña, Lisboa (via facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde se saldrán cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1893.

Servicios de Africa

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Tánger con escalas en Meilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Alhucemas y Mazagán.—Por el vapor

MOGADOR

Línea de Fernando Póo.

Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y volviendo en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LA RACHE

Servicios de Tánger

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Ceuta y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor

JOAQUIN PIÉLAGO

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, para pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes en clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que cobirán y extenderán á los destinos los mismos designios, las muestras y notas de precios que con este fin les le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para informes en Cádiz, Delegación de la Compañía, Isabel la Católica, 1.—En Jerez, D. Pedro Beigbeder, calle Juana de Dios Lacoste.

CARNE, HIERRO y QUINA

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE. **CARNE, HIERRO y QUINA!** Diez años de éxito continuado y las atestaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de **CARNE, el Hierro y la Quina** constituye el reparador más energético que se conoce para curar: la **Clorosis**, la **Anemia**, las **Menstruaciones débiles**, el **Empobrecimiento** y la **Alteración de la Sangre**, el **Raquismo**, las **Escorbútics** y **Acidurias**, etc.—El **Vino Ferruginoso de Aroud** es el único que reúne todo lo que nutre y fortalece los órganos, regulariza la coherencia y aumenta considerablemente las fuerzas é influnde la sangre empobrecida y decolorada: el **Vigor**, la **Coloración** y la **Entera vitalidad**. Por mayor, en París, en casa de J. FERRE, Farm., 102, r. Richelieu, Successeur de A. BÉGIN. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

EXIJASE el nombre y AROUD la firma

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPañÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas

Base purgante, NaO, SO 10º 110.—gr. 227

Depurativa NaS gr. 00 499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE.

INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
- 2.º Que no existe tampoco ninguno otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, extracciones de fuentes salitrosas.
- 4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
- 5.º El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
- 6.º Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, antihistéricas, Antiescrofólicas.

losas, Antisifilíticas. Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable (médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Occidente.

Depósito general por mayor, R. J. Chocarrí, Alcaza, 7, 8, Madrid